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Матрица ответов тестовых заданий для 10-11 классов
(максимальный балл за тестовые задания – 40 баллов)

За правильный ответ начисляется - 2 балла.
За неправильный ответ выставляется – 0 баллов.
Максимальная оценка - 40 баллов.
1. Какой орган имеет право принимать решение о приеме того или иного гражданина на военную службу:
а) Районная поликлиника; б) Администрация района; в) Призывная комиссия.
2. Создатель Военно-Морского Флота России:
а) адмирал Ушаков; б) Петр I; в) адмирал Нахимов.
3. Бой – это:
а) команда на открытие огня; б) основная форма тактических действий войск;
в) вид деятельности вооруженных сил.
4. С какого момента военнослужащий отвечает за закрепленное за ним вооружение и военную технику:
а) с момента закрепления вооружения и военной техники; б) после принятия воинской присяги;
в) с момента прибытия на призывной пункт.
5. РСЧС создана с целью:
а) прогнозирования ЧС на территории Российской федерации и организации проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ;
б) объединения усилий органов власти, организаций и предприятий, их сил и средств в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
в) обеспечение первоочередного жизнеобеспечения населения, пострадавшего в чрезвычайных ситуациях на территории Российской Федерации.
6. Поражающие факторы химических аварий с выбросом АХОВ - это:
а) интенсивное излучение гамма-лучей, поражающее людей;
б) проникновение опасных веществ через органы дыхания и кожные покровы в организм человека;
в) выделение из облака зараженного воздуха раскаленных частиц, вызывающих ожоги.
7. Что такое «стихийное бедствие»?
а) состояние объекта, территории или акватории, при котором возникает угроза жизни и здоровья для группы людей, наносится материальный ущерб;
б) происшествие в технической системе, сопровождающееся гибелью людей;
в) происшествия, связанное со стихийными явлениями на Земле и приведшее к разрушению биосферы, техносферы, гибели людей
8. Скорость ударной волны при ядерном взрыве составляет:
а) 300 м/сек; б)300 км/час; в) более 330 м/сек.
9. При аварии на химически опасном объекте произошла утечка хлора. Вы живете на 1-м этаже многоэтажного дома и можете оказаться в зоне заражения. Ваши действия:
а) укроетесь в подвале здания; б) подниметесь на верхний этаж; в) останетесь в своей квартире
10. Наиболее подходящие места для укрытия в здании при землетрясении:
а) места под прочно закрепленными столами, рядом с кроватями, у колонн, проемы в капитальных внутренних стенах, углы, образованные капитальными внутренними стенами, дверные проемы;
б) места под подоконником, внутри шкафов, гардеробов, углы, образованные внутренними перегородками;
в) вентиляционные шахты и короба, балконы и лоджии, места внутри кладовок и встроенных шкафов.
11. Что относят к естественным причинам схода оползней:
а) вырубка леса; б) чрезмерный вынос грунта; в) увеличение крутизны склонов
12. Какие из стихийных бедствий относятся к ЧС метеорологического характера:
а) ураганы и смерчи; б) цунами; в) сели.
13. Сирены и прерывистые гудки предприятий и транспортных средств означают сигнал:
а) «Внимание! Опасность!»; б) «Внимание всем!»; в) «Тревога!».
14. Техносфера это:
а) искусственная среда обитания человечества; б) заводы, фабрики и другие промышленные предприятия; в) часть биосферы, загрязненная отходами промышленных предприятий.
15. Что такое «авария»:
а) состояние объекта, территории или акватории, при котором возникает угроза жизни и здоровья для группы людей, наносится материальный ущерб;
б) происшествие в технической системе;
в) событие, происходящее кратковременно и обладающее высоким уровнем негативного воздействия на людей, природные и материальные ресурсы.
16. Какова физическая природа бэта–излучения:
а) поток отрицательно заряженных частиц (электронов);
б) поток положительно заряженных частиц (ядер атомов гелия);
в) коротковолновое электромагнитное излучение, представляющее собой энергию, передаваемую в виде волн, без какого-либо движения вещества.
17. Как называется универсальное противоядие (антидот), защищающий от воздействия любого ОВ:
а) тарен; б) радиопротектор; в) такого антидота не существует
18. Химическое оружие было применено впервые:
а) в 1915 году немецкими войсками; б) немцами на русском фронте в первую мировую войну;
в) в русско-японскую войну японцами против русских войск.
19. Хлор относится к отравляющим веществам:
а) удушающего действия; б) кожно-нарывного действия; в) нервно паралитического действия.
20. Что такое радиоактивность (радиоактивный распад):
а) Число распадов в секунду в радиоактивном источнике;
б) Самопроизвольное превращение неустойчивых атомных ядер в ядра других элементов, сопровождающееся выделением энергии.
в) активность, отнесенная к единице массы или объема.

Ответы к письменным заданиям теоретического тура
для 10-11 классов (общий максимальный балл- 60)
Задание №1
Решение (вариант ответа):
1. Сухопутные войска.
2. Военно-воздушные силы.
3. Военно-морской флот.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов. За одну ошибку ставится 3 балла, за 2 ошибки – 0 баллов
Задание №2
Решение (вариант ответа):
Армейское звание:
Звания ВМФ:
Старший матрос
Мичман
Капитан-лейтенант
Капитан 3 ранга
Капитан 1 ранга
Оценка задания. За правильно выполненное задание начисляется 5 баллов. За каждую ошибку снимается 1 балл.
Задание №3
Решение (вариант ответа):
1. Принятие Военной присяги. 2. Вручение боевого знамени.
3. Торжественное траурное захоронение. 4. Парад войск. 5. Чествование ветеранов.
6. Проводы военнослужащих в запас. 7. Производство салютов. 8. Строевой смотр.
9. Посвящение в боевую специальность. 10. Воинское приветствие.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов, по 1 баллу за каждую из пяти позиций. Если по какой-либо позиции ответ не верен, баллы не начисляются.
Задание №4
Решение (вариант ответа):
Андреевский флаг (флаг Андрея Первозванного). Утвержден как боевое знамя флота России указом Петра I. Военно-морской флаг Российской Федерации, поднятый на корабле ВМФ, является Боевым знаменем корабля и символизирует его государственную принадлежность и неприкосновенность.
Оценка задания. Участник должен указать:
· название знамени (1 балл);
· вид вооруженных сил (1 балл);
· кем учрежден (2 балла);
· любые другие дополнительные данные (1 балл).
Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов
Задание №5
Решение (вариант ответа):
Медаль "Золотая Звезда". Высшая степень отличия граждан, удостоенных звания Героя Советского Союза. Награждаются за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением геройского подвига. Участник, например, называет известных ему героев Советского Союза.
Оценка задания. Участник должен указать:
· название награды (2 балла);
· за что награждаются (2 балла);
· любые другие дополнительные данные (1 балл).
Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов
Задание №6
Решение (вариант ответа):
Автомат АКС–74У (автомат Калашникова со складывающимся прикладом укороченный обр. 1974 года) был создан М.Т.Калашниковым в середине 70-х годов и является индивидуальным оружием личного состава подразделений армии и сил охраны правопорядка. В 1974 году был принят на вооружение Советской Армии взамен АК-47. Калибр 5,45 мм, ёмкость магазина – 30 патронов.
Оценка задания. Участник должен указать:
· название оружия (1 балл);
· калибр (1 балл);
· емкость магазина (2 балла);
· любые другие дополнительные данные (1 балл).
Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов
Задание №7
Решение (вариант ответа):
1. вызвать пожарных по телефону;
2. отключить газ и электричество;
3. плотно закрыть входную дверь квартиры, законопатив все щели мокрыми тряпками, чтобы предотвратить проникновение дыма;
4. увлажнять полотно двери, чтобы увеличить время ее сопротивления огню;
5. если дым уже проник в квартиру, лечь на пол;
6. закрыть рот и нос влажным полотенцем или платком;
7. постараться подать знаки из окна, чтобы пожарные знали о вашем пребывании вквартире.
Оценка задания. За правильно выполненное задание начисляется 5 баллов. За каждую ошибку снимается 1 балл.
Задание №8
Решение (вариант ответа):
После аварии на АЭС в окружающую среду выбрасывается большое количество радиоактивных изотопов йода. Поскольку наш организм чаще всего испытывает дефицит йода и не умеет отличать стабильный йод от радиоактивного, то он начинает усваивать радиоактивные изотопы йода. Если ликвидировать дефицит йода, приняв йодистый калий, то радиоактивный йод не будет усваиваться организмом.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов. Если ответ не верен, баллы не начисляются.
Задание №9
Решение (Вариант ответа):
5
2
4
3
1

Оценка задания. При правильной очередности действий ставится 5 баллов. Если нарушена очередность действий, то 0 баллов
Задание №10
Решение (Вариант ответа):
1. АХОВ, оказывающие общее токсическое действие на организм – это 2
2. АХОВ, оказывающие выраженное влияние на обмен веществ– это 3
3. АХОВ, воздействующие на генерацию, проведение и передачу нервных импульсов – это 1
4. АХОВ, вызывающие выраженные нарушения дыхания – это 4
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов. При наличии одной ошибки общая оценка за задание 3 балла. Более 1 ошибки – 0 баллов.
Задание №11
Решение (вариант ответа):
1. следует держаться подальше от зданий и строений, высоких заборов, столбов деревьев, мачт опор и проводов;
2. опасно находиться на мостах, эстакадах, трубопроводах, приближаться к местам хранения легковоспламеняющихся веществ;
3. особенно остерегайтесь оборванных проводов, не беритесь за них, не наступайте – они могут быть под током.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание (если перечислены все 3 основных правила) – 5 баллов, при неполном ответе – 3 балла, при неверном ответе – 0 баллов.
Задание №12
Решение (вариант ответа):
1. Быстро откройте квартиру и зайдите.
2. Поднимитесь на этаж выше или спуститесь на этаж ниже.
3. Позвоните к соседям.
4. Выйдите из подъезда и подождите пока незнакомец уйдет.
5. Спросите, зачем он пришел к вам.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов, ставится при условии перечисления трех вышеназванных пунктов, при отсутствии любого из них - 0 баллов.

Методика оценивания заданий практического тура для 10-11 классов
Задания первой секции «Оказание первой медицинской помощи пострадавшему»
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов, ставится при условии перечисления трех вышеназванных пунктов, при отсутствии любого из них - 0 баллов.

Задание №1
Условия: выполняется на статисте с правом привлечь помощника.
Алгоритм выполнения задачи:
1. Обработать руки раствором марганцовки.
2. Обработать раствором марганцовки носовые платки.
3. Наложить платки на ожоговую поверхность.
4. Вызвать скорую помощь.
Перечень ошибок
Отметка ошибок
1.
Не продезинфицированы руки раствором марганцовки.

2.
Не продезинфицированы носовые платки раствором марганцовки.

3.
Не защищена ожоговая поверхность и возможно вторичное инфицирование раны.

4
Не вызвана скорая помощь.

Задание №2
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов, ставится при условии перечисления трех вышеназванных пунктов, при отсутствии любого из них - 0 баллов.
Алгоритм выполнения задачи:
1. Подойти к пострадавшему скользящим шагом ( не отрывая ног от земли).
2. Убрать высоковольтный провод при помощи предметов, не проводящих ток.
3. Взять пострадавшего за одежду и оттащить на расстояние не менее 10 м от провода.
4. Определить пульс на сонной артерии и реакцию зрачков на свет.
5. При отсутствии пульса начинать реанимацию.
6. Вызвать скорую помощь.
Перечень ошибок, приводящих к начислению штрафных баллов
Отметка ошибок
1.
Не указали, как необходимо двигаться в зоне электрического кратера.

2.
Не провели обесточивания источника тока.

3.
Не оттащили пострадавшего на безопасное расстояние.

4.
Не определяли пульс и реакцию зрачков на свет.

5.
Нарушили технику проведения реанимации.

6.
Не вызвана скорая помощь.



Задания четвертой секции «Основы военной службы»
(максимальная оценка – 20 баллов)
Задание №1
Передвижение строевым шагом. Выполнение поворотов в движении «направо», «налево», «кругом».
Оборудование: площадка размером 10х10 м.
Условие: участник, передвигаясь строевым шагом по первой команде, четко выполняет повороты по команде.
Алгоритм выполнения задачи:
1. Участник начинает движение по команде «Шагом марш» по периметру площадки по часовой стрелке.
Ошибка: участник начал движение с правой ноги
2. Участник по команде «Напра-во» выполняет поворот направо в движении.
Ошибки: участник выполняет поворот на правой ноге, участник пересекает периметр площадки.
3. Участник по команде «Кругом» выполняет поворот на 180 градусов и продолжает движение без остановки.
Ошибки: участник выполняет поворот через правое плечо, останавливается во время выполнения поворота.
4. Участник по команде «На лево» выполняет поворот налево в движении.
Ошибки: участник выполняет поворот на левой ноге, участник пересекает периметр площадки.
5. Участник по команде «Стой» прекращает движение.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 10 баллов, при этом:
· каждая полностью правильно выполненная команда приносит участнику 2 балла;
· команда, выполненная с ошибками (ошибки изложены в алгоритме выполнения задания) приносит 0баллов.

Задание №2
Преодоление ползком участка местности («зоны обстрела»).
Оборудование: Зона обстрела обозначена камуфляжной сеткой, растянутой на площади 3х8 метра на высоте 0,7 м., с прикрепленными к ней колокольчиками; секундомер.
Условие: задания в «зоне обстрела» выполняются в положении лежа без права касания натянутой сетки. Контрольное время – 40 секунд.
Алгоритм выполнения задачи:
1. Участник располагается на линии старта, расположенной на расстоянии 3 метра от «зоны обстрела».
2. По команде «Марш» участник начинает движение и преодолевает зону обстрела длиной 8 м ползком (в положении лежа).
Ошибки: каждое касание сетки - звон колокольчика, является условным попаданием под выстрел противника.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание (выполнено контрольное время и нет касаний сетки) – 10 баллов, при этом:
· за каждое касание сетки (звон колокольчика) снимается2 балла;
· за превышение контрольного времени на каждые 5 секунд снимается 2 балла.


